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DIGITOL 

Ψηφιακή συμπερίληψη 
για άτομα μεγαλύτερης 
ηλικίας

ΔΙΕΘΝΗΣ

ΠΡΟΒΛΗΜΑ
Το πρόβλημα που πρέπει να λυθεί είναι ότι τα
ψηφιοποιημένα περιβάλλοντά μας βασίζονται όλο και
περισσότερο στο Διαδίκτυο για ενημέρωση,
επικοινωνία, αγορές, αλλά και πρόσβαση σε
υπηρεσίες όπως τραπεζικές υπηρεσίες, υπηρεσίες
ηλεκτρονικής υγείας, κυβερνητικές και διοικητικές
υπηρεσίες κ.λπ. Ωστόσο, παρά το γεγονός ότι οι
ηλικιωμένοι Ευρωπαίοι χρησιμοποιούν στο Διαδίκτυο,
η παρουσία τους στο διαδίκτυο παραμένει χαμηλή σε
σύγκριση με άλλες ηλικιακές ομάδες. Αρκετά έργα
στις μέρες μας παρέχουν την ευκαιρία σε ενήλικες
μεγαλύτερης ηλικίας να αναπτύξουν τις ψηφιακές
τους δεξιότητες. Ωστόσο, πιστεύουμε ακράδαντα ότι
τέτοιες πρωτοβουλίες θα πρέπει να επεκταθούν
πέρα από την απόκτηση βασικών δυνατοτήτων
χειρισμού υπολογιστών, tablet και άλλων έξυπνων
συσκευών, στην ανάπτυξη της παιδείας στα μέσα, της
κριτικής σκέψης και της ικανότητας αναγνώρισης
αξιόπιστων διαδικτυακών πληροφοριών.
Το DIGITOL είναι ένα έργο που χρηματοδοτείται από
το Erasmus+ και πραγματοποιήθηκε από τον
Ιανουάριο του 2020 έως τον Ιανουάριο του 2022.
Στοχεύει στην καταπολέμηση της ρητορικής μίσους,
του στιγματισμού και κάθε μορφής διάκρισης εντός
της ΕΕ, αυξάνοντας τις ψηφιακές δεξιότητες και την
κριτική σκέψη των ηλικιωμένων που εκτίθενται σε
ψεύτικες ειδήσεις.

ΔΡΑΣΗ
Το DIGITOL προωθεί την από κοινού μάθηση, την
κοινωνική συνοχή και την ενεργό συμμετοχή στα
κοινά και έτσι συμβάλλει στην υπεράσπιση των
κοινών ευρωπαϊκών αξιών της αλληλεγγύης και της
διαφορετικότητας.
Άτομα μεγαλύτερης ηλικίας (ενήλικες άνω των 55
ετών) ανταποκρίθηκαν σε ένα ανοιχτό κάλεσμα
προκειμένου να εργαστούν με νεότερους σε
διαπολιτισμικά και διαγενεακά περιβάλλοντα, να
μοιραστούν τις απόψεις τους μαζί τους και να
συμμετάσχουν σε συζητήσεις για θέματα που
θεωρούνται πιο σημαντικά για την κοινωνική συνοχή.
Τους ζητήθηκε να συμμετάσχουν πλήρως στο

Πρόγραμμα Ανάπτυξης Ικανοτήτων (60 ώρες: Ιούνιος
– Αύγουστος 2021) που παραδόθηκε παρακινημένους
και ικανούς «νέους πρεσβευτές», ακολουθούμενο
από το σχεδιασμό και την υλοποίηση Πιλοτικών
Δράσεων, που αντιμετωπίζουν έννοιες όπως η
σημασία των ψηφιακών δεξιοτήτων και η συνάφεια
της ενεργού δέσμευσης και της συμμετοχής για την
ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής των κοινοτήτων και
των πόλεων (Σεπτέμβριος 2021 – Ιανουάριος 2022).
Οι Νέοι Πρεσβευτές συμμετείχαν, όχι μόνο στη
διευκόλυνση της υλοποίησης του Προγράμματος
Ανάπτυξης Ικανοτήτων, αλλά και στην ίδια την
ανάπτυξή του. Οι εκπαιδευτικές ενότητες
σχεδιάστηκαν από κοινού από τους εταίρους του
έργου και τους Νέους Πρεσβευτές, κάνοντας την όλη
εμπειρία όσο το δυνατόν πιο συμμετοχική και
δημιουργική.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ
Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα σχεδιάστηκε για
εκπαιδευόμενους μεγαλύτερης ηλικίας μεταξύ 55 και
70 ετών. Τα άτομα μεγαλύτερης ηλικίας
εξακολουθούν να διαδραματίζουν εξέχοντα ρόλο στην
κοινωνία τους, αλλά καταλήγουν να αποκλείονται είτε
επειδή το περιβάλλον γύρω τους δεν λαμβάνει υπόψη
τις ανάγκες τους (για ψηφιακή εκπαίδευση, για
παράδειγμα), είτε επειδή οι ίδιοι έχουν εσωτερικεύσει
την ηλικιακή ιδέα ότι είναι «πολύ μεγάλοι» για να
χωρέσουν σε αυτόν τον νέο κόσμο.
Το έργο Digitol πέτυχε έναν ψηφιακό κόσμο χωρίς
αποκλεισμούς για όλες τις ηλικίες, σε περιόδους που
οι έντονες ψηφιακές επικοινωνίες τείνουν να
διευκολύνουν τη διάδοση ψεύτικων ειδήσεων, και
κατέστησε σαφές ότι οι προσεγγίσεις μεταξύ των
γενεών είναι εξαιρετικά σημαντικές για την
οικοδόμηση μιας δίκαιης κοινωνίας για όλους.
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ΡΗΤΟΡΙΚΗ ΜΙΣΟΥΣ

ΨΗΦΙΑΚΟ


	Slide 31

